

# 俩贼爬管道入室盗窃十余起

## 民警通过现场遗留脚印将其抓获

本报3月6日讯(见习记者 徐艳 通讯员 张燕 夏敏) 两名四川籍男子通过攀爬室外管道入室盗窃,民警通过提取现场遗留的脚印确定嫌疑人,最终在老城区一家宾馆将其抓获。

2月8日7时22分,铁路场区派出所民警接到一小区住户被盗的报警,侦查人员通过勘查现场,提取了现场遗留的脚印和监控录像等重要证据,经统计共有8家发生了盗窃。通过对现场综合分析,初

步判定:犯罪嫌疑人通过室外管道攀爬入室,盗窃主要目标为现金和手机、手表等小型贵重物品,作案时间大约在凌晨2点至4点之间。

民警以发案地为中心,对现场及周边进行了仔细勘查和访问。在综合分析现场情况的同时开展网上研判,初步确定2月7日在日照城区出现的两名四川籍男子为重点嫌疑对象,并展开布控工作。

在案发后的十多个昼夜里,

派出所、治安行动队、保安公司多部门联动,采取便衣巡查、蹲点守候等多种方式加强辖区治安防控力度。2月24日,铁路场区派出所民警发现两名嫌疑人在日照老城区某宾馆出现。民警立即赶往调查,在其房间内发现了一双胶鞋,鞋底花纹与案发现场提取到的鞋印纹路相似。

为防止打草惊蛇,民警采取了放长线外围突破的策略。狡猾的嫌疑人似乎嗅到了什么异常。2月25日,二人悄然退房。2月26日

晚6时,铁路场区派出所民警再次发现了二人的踪迹,办案民警将二人在宾馆内抓获。经检验,二人均为吸毒人员,其中一人还携带艾滋病病毒。

办案民警连夜突审,犯罪嫌疑人最终交代了作案事实。两人交代春节期间在日照市区、岚山区、莒县、临沂等地靠攀爬管道入室盗窃作案十余起,涉案价值2万余元。

目前,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件在进一步侦查中。

## 聋哑人走失两周 民警帮其找到家

本报3月6日讯(见习记者 徐艳 通讯员 邢继森 李敏) 一名河南籍的聋哑人因患有间歇性精神病,在发病时离家出走来到日照,民警通过其留的QQ号,终于帮他找到了家人。

2月26日,岚山交警大队城区一中队民警在汾水春运交通安全检查站执勤时,发现一精神恍惚男子在雨中徘徊了很久,于是将其请到执勤室进行询问。

由于该男子是聋哑人,交流起来格外困难。民警突然发现他一直在胡乱地写着一串数字,便也用笔在旁边写道“是你的QQ号吗”,该聋哑人点头表示确认。民警见状立即带其来到网吧,通过登录QQ与其在线的“好友”逐个进行交流,并顺着不断扩大的线索,终于联系到了其家人。

原来,该聋哑人魏某,家住河南,有间歇性精神病,约两周前再次发病时离家出走,全家人正在四处寻找。

联系到其家人后,民警将魏某进行了妥善安置。目前,魏某家人已将其接走。

## 三轮车行驶中爆胎 一头撞向绿化带

本报3月6日讯(见习记者 徐艳 通讯员 赵庆平) 一辆农用三轮车在行驶途中前轮胎突然爆破冲出马路撞向绿化带,车上袋装的大豆压扁驾驶室,司机头部被卡。消防人员接警后将人救出。

3月3日17时56分,在日照岚山区沿海路龙王河桥处,一辆满载大豆的农用三轮车冲出马路,撞进了路边的绿化带内,司机被困驾驶室。接到报警后,岚山消防大队立即赶往救援。消防人员发现,三轮车由于紧急制动,车后斗装载的成袋大豆由于惯性滑到驾驶室上方,把驾驶室压扁,司机被困在

驾驶室内,头部被卡。

根据现场情况,消防官兵分两组展开施救。一组人员将压住驾驶室的成袋货物全部清走,防止救援过程中再次发生坍塌,造成二次伤害;另一组待货物全部清理完毕后,迅速使用扩张器、剪切钳等救援工具将驾驶员一侧的车门破拆、剪切,腾出足够空间以便实施救援。不到5分钟,被困司机被成功救出,并交予现场医护人员进行检查。

据当事司机介绍,事故原因是由于农用三轮车在行驶过程中,前轮胎突然爆破失去方向,冲到路边的绿化带内所致。



## 志愿者 集中服务

3月5日是第12个中国青年志愿者服务日,连日来,日照市各界的志愿者从关爱老人、政策宣传、技术指导、义诊等方面开展“全市志愿者集中服务月”活动。图为在东港区西湖镇大集上,东港区妇幼保健院的志愿者在为村民检查身体。

本报见习记者 汪振荣 摄